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організаційної підсистем, однак займає достатню позицію щодо кадрового та 
критичну для технічного забезпечень. Варто зазначити, що підприємство, яке 
визначається високим рівнем розвитку всіх підсистем забезпечення маркетингу 
– це ТОВ «Лубенський молочний завод». 

Протилежна тенденція спостерігається у ТОВ «Глобинський 
маслосирзавод», який має кризовий рівень усіх підсистем забезпечення, 
значення яких становить: інформаційна – 0,5; методична – 0,44; технічна – 0,59; 
кадрова – 0,59 та організаційна – 0,5. Використана методика на прикладі даних 
молокопереробних підприємств дозволяє встановити стан підсистем 
забезпечення та спрогнозувати їх подальший розвиток. 

У процесі дослідження на основі методу стратегічного аналізу була 
визначена маркетингова стратегія підприємств, придатна для ринку молока та 
молочних продуктів. Ця стратегія може бути реалізована шляхом підвищення 
конкурентних переваг продукції компанії, вдосконалення комунікаційної 
політики щодо збільшення продажів молочної продукції та розширення сфери 
та розвитку збутової мережі. 
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«Логістика», 789. С. 55–62. 
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ОСОБЛИВОСТІ БІЗНЕС-АДМІНІСТРУВАННЯ В УМОВАХ КРИЗИ 
У зв'язку з пандемією коронавірусної інфекції бізнес зменшує свої оберти, 

закриваються заклади по всьому світу. Хтось продовжує радувати гостей 
послугами, працюючи на доставку, інші переглядають свої бізнес-моделі, 
шукають нові можливості в ситуації, що склалася. Тому актуальним стає 
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питання не тільки про ведення бізнесу в умовах форс-мажору, але і про 
прогнози для готельно-ресторанної індустрії зокрема на майбутнє і можливості 
її відновлення. 

В умовах глобальної пандемії одним із основних завдань управління 
підприємством має бути створення ефективної системи антикризового 
менеджменту. Зокрема, дослідженню проблем антикризового управління 
присвячені роботи таких українських вчених, як С. В. Панченко, В. Л. Дикань, 
В. О. Коюда, Н. Б. Кушнір, Д. С. Войтович, І. Ю. Єпіфанова, Н. О. Оранська, О. 
Д. Стешенко та ін. [1-6]. 

Слід зазначити, що форс-мажорна зупинка світової економіки від пандемії 
і карантину припала на складний період, який можна охарактеризувати 
наступними ознаками: фінансові ринки переповнені дешевою ліквідністю; 
негативні процентні ставки багатьох банківських установ не дають бажаного 
ефекту стимулювання економічного зростання; спостерігається слабке світове 
економічне зростання, на межі стагнації; почалося системне уповільнення 
китайського «економічного двигуна», до якого були прив'язані тисячі схем 
торгівлі і перерозподілу фінансових потоків. 

З урахуванням нових статистичних прогнозів щодо захворюваності в 
Україні і ситуацією із введенням повного локдауну у м. Київ, а можливо і в 
інших містах України, робити прогнози зараз про повноцінне функціонування 
індустрії бізнесу дуже складно, а їх відновлення і розвиток цілком залежить від 
факторів зовнішнього середовища на рівні України і цілого світу. 

В такій ситуації невизначеності індустрія бізнесу у своїй більшості 
повертається на стадію стартапа і буде намагатись якось вирулювати в цій 
новій реальності. Йдеться про нову глобальну економічну кризу, і бізнес навіть 
ще не застав першу його хвилю. Такої позиції дотримуються більшість 
бізнесменів та власників і менеджерів великих корпорацій. Вони розуміють 
ситуацію і її вплив на дану сферу. Проте важливим є віднайти потенціал 
закладів для виживання і відновлення. Очевидно, що далеко не всі власники і їх 
бізнес віднайдуть резерви і продовжать свою роботу. 

Зрештою, можна розраховувати на закінчення пандемії Covid-19 шляхом 
масової вакцинації, а відтак на відновлення всієї економічної системи і 
поступово люди будуть повертатися до звичного життя. Тому що похід в кафе 
або ресторан, туристичні і бізнес-подорожі, зупинка у готелях - це одна з 
простих і доступних радощів. Питання тільки в тому, заклади саме якого 
цінового сегмента залишаться найбільш життєздатними [1]. 

Отже, наразі можна розглянути і плюси від цієї кризи для всієї сфери 
бізнесу. Дійсно, це такий стрес-тест для всіх закладів. І звичайно, результатом 
стане оптимізація багатьох процесів. Також можна розраховувати, що 
з'являться певні креативні рішення, які будуть давати споживачам і гостям 
необхідну цінність навіть в умовах невизначеності. Швидше за все, відбудеться 
серйозний перегляд цінностей, в тому числі і щодо споживання. Можливо, в 
певній мірі воно стане більш раціональним і екологічним. 
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Зокрема, зарубіжні експерти індустрії готельно-ресторанного бізнесу 
пропонують п'ять точок опори, які допоможуть вибудувати роботу під час 
кризи і відновитися після неї [7]. По-перше, вітчизняні ресторатори і власники 
готелів мають брати приклад з Азії, а саме коли близько половини власників 
готелів ввели «покращений сервіс». По-друге, потрібно підтримувати ціни. 
Найчастіше експерти радять не знижувати ціни, тому що боротися з наслідками 
такого рішення менеджерам і власникам доведеться ще довго. Зниження цін 
може привести до повільного відновлення доходів. Наприклад, за прогнозами 
компанії HotelAVE, готельній індустрії США знадобиться близько п'яти років, 
щоб повернутися до рівня 2019 року по завантаженню, доходу та окупності [7].  

По-третє, рекомендовано переглянути список клієнтів. Класичний 
приклад: чотиризірковий готель, який знижує ціни в кризу, щоб перехопити 
частину гостей у тризіркового готелю. По-четверте, потрібно будувати 
прогнози за актуальними даними. Менеджерам варто брати в розрахунок тільки 
найостанніші дані по своєму готелю чи ресторану. Разом з власниками і 
керівниками вони повинні розглянути різні сценарії і для будь-якого з них 
підготувати план розвитку бізнесу та список заходів, які допоможуть 
пом'якшити потенційний удар. І, по-п’яте, непотрібно забувати про маркетинг, 
зокрема при розробці тарифної сітки та цінової політики у нових кризових та 
посткризових умовах не варто забувати дивитися на «картину» бізнесу ширше. 
Крім плану з розвитку бізнесу менеджерам і керівникам знадобиться 
маркетинговий план, до якого вони можуть звернутись, коли почнеться 
відновлення після спаду [7]. 

Отже, зрозуміло, що криза рано чи пізно закінчиться і до цього теж 
потрібно підготуватися менеджерам і власникам бізнесу, які мають наміри на 
відновлення і розвиток. Виходячи із проведеного дослідження, експерти 
сходяться на думці, що грамотна робота з цінами, тарифами і маркетинговими 
пропозиціями - ось що потрібно для швидкого і ефективного відновлення після 
кризи.  
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ПРІОРІТЕТИ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ БІЗНЕСУ 
Представники українських компаній під соціальною відповідальністю 

переважно розуміють надання благодійної допомоги громаді, розвиток 
власного персоналу, чесне введення бізнесу та дотримання і захист прав 
людини. Але, перш за все, необхідно усвідомлювати, що соціальна 
відповідальність бізнесу безпосередньо пов’язана з рівнем ділової досконалості 
підприємств, організацій і установ. Адже, якщо вони не є досконалими, то 
навряд чи зможуть задовольняти потреби всіх зацікавлених сторін. На це вкрай 
важливо зважати в Україні, адже в нашій країні рівень соціальної 
відповідальності бізнесу нижчий за відповідний рівень у розвинених країнах. 
Як зазначає професор Колумбійської бізнес школи Джефрі Хіл (Geoffrey Heal): 
«Програма КСВ може бути прибутковим елементом корпоративної стратегії, 
сприяючи контролю в ризикованих питаннях управління та підтримки 
відносин, які важливі для довгострокової рентабельності» [1, с. 33]. 

За даними Міжнародної організації праці, у 2004 р. Україна посіла 35 місце 
посеред 90 країн за Індексом соціально-економічного захисту. Індекс 
розраховувався за сімома позиціями: захистом ринку праці (Україна посіла 55 
місце серед 94 країн); захистом від необґрунтованого звільнення та захистом 
від звільнення з роботи без повідомлення (25 з 99); можливістю просування по 
службі (30 з 94); можливістю підвищення кваліфікації (38 з 94); безпекою умов 
праці (45 з 95); правом голосу та доступом до профспілок (38 з 99); захистом 
доходу (40 з 96).  

Зараз український бізнес збільшує масштаби своєї участі у вирішенні 
різних соціальних проблем. З іншого боку, український уряд починає вважати 
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